



Заместитель Председателя СК России принял участие в восьмой сессии Европейско-Азиатского правового конгресса



22-23 мая 2014 года в Екатеринбурге на базе Правительства Свердловской области и Уральского государственного юридического университета прошла восьмая сессия Европейско-Азиатского правового конгресса. В мероприятии принял участие заместитель Председателя СК России Александр Федоров. Европейско-Азиатский правовой конгресс учрежден в 2007 году Ассоциацией юристов России как особая дискуссионная площадка, форма координации юридических разработок и исследований с активным участием в проектах представителей государства и бизнеса. Деятельность конгресса получила поддержку со стороны Президента России, Председателя Правительства РФ. Восьмая сессия конгресса «Взаимодействие национальных правовых систем: современные формы и тенденции» была посвящена поиску эффективных форм взаимодействия национальных правовых систем в контексте политических, экономических и культурных процессов современного мира. Заместитель Председателя СК России Александр Федоров в рамках конгресса принял участие в работе



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

двух экспертных групп: «Политика. Право. Безопасность» и «Транснациональные и национальные концепции и модели уголовно-правового противодействия преступным проявлениям в сфере фармакологии и фармацевтики». В своем выступлении на конгрессе заместитель Председателя Следственного комитета Российской Федерации Александр Федоров особо подчеркнул, что российскому уголовному законодательству объективно необходим институт уголовной ответственности юридических лиц, в том числе, с учетом положительного опыта в этом направлении более чем 50-ти стран. Практика показывает, что необходимость введения уголовной ответственности юридических лиц обусловлена ростом масштабов преступлений в экономической сфере, совершаемых от имени юридических лиц или за их счет, либо для их выгоды физическими лицами. Александр Федоров также отметил, что при всех «плюсах» привлечения юридических лиц к административной, а не к уголовной ответственности, у административной ответственности есть и очевидные «минусы». Например, по административным правонарушениям не проводится оперативно-розыскная деятельность, что существенно снижает результативность работы по делам этой категории. Кроме того, правонарушения юридических лиц обычно выявляются в ходе расследования уголовных дел в отношении физических лиц, совершавших противоправные деяния от имени или в интересах соответствующего юридического лица, и расследование содеянного намного эффективнее проводить в рамках единого процесса. И более того, по делам об административных правонарушениях фактически отсутствует международное сотрудничество. Международные договоры ориентированы на такое сотрудничество по делам о преступлениях. В то же время, заместитель Председателя СК России Александр Федоров обратил внимание и на то, что при наличии значительного количества исследований, посвященных вариантам внесения в уголовное законодательство изменений, устанавливающих ответственность юридических лиц, процессуальные вопросы расследования дел о преступлениях юридических лиц еще системно не рассматривались. Необходима разработка изменений в уголовно-процессуальное законодательство, предусматривающих особенности возбуждения, расследования и судебного рассмотрения уголовных дел в отношении юридических лиц, особенностей доказывания по таким делам и соблюдения законных прав юридических лиц. Необходимо отметить, что в число ведущих участников восьмой сессии Европейско-Азиатского правового конгресса вошли: советник Президента РФ Вениамин Яковлев, председатель комитета Госдумы РФ по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству, председатель Ассоциации юристов России Павел Крашенинников, председатель суда по интеллектуальным правам РФ Людмила Новоселова, профессор налогового права Венского университета экономики и университета Салерно Пистоне Паскуале. В работе конгресса также приняли участие признанные ученые в области административного судопроизводства, предпринимательского, международного, конституционного, финансового, трудового, уголовного права из России, Республики Казахстан, Финляндии, Франции, Австрии, Италии, Бельгии, Бразилии, Сербии, представители ведущих юридических вузов России, известные практикующие юристы.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

23 Мая 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/522434>